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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:475 Förhindrande av att journalister attackeras och dödas i Gaza

Rapporter från Gazas presskontor visar att 112 journalister har dödats till följd 
av israeliska attacker sedan den 7 oktober 2023. Det är fler än antalet 
journalister som dödades totalt i världen under åren 2021 och 2022 (109 
journalister). Journalister är en utsatt yrkesgrupp som arbetar under svåra 
förhållanden i konfliktdrabbade områden. De är skyddade enligt internationell 
rätt och räknas som civila. Antalet journalister som kan rapportera om den 
svåra situationen och kriget i Gaza minskar i antal.

Som ett resultat av de israeliska attackerna dödades mer än 23 000 
människor och cirka 59 000 skadades, inklusive minst 10 000 barn och 7 000 
kvinnor. I Gaza bor cirka 2,3 miljoner palestinier.

al-Jazira-korrespondenten Wael Al-Dahdouh förlorade sin fru, son, dotter och 
barnbarn i en israelisk räd som riktade sig mot ett hus dit de fördrivits mitt på 
Gazaremsan i oktober 2023. Flera veckor senare skadades han själv och hans 
kollega, fotografen Samer Abu Daqqa, dödades av ett israeliskt bombdåd. Den 
palestinske journalisten chockades nyligen av dödandet av sin äldste son, 
Hamza, i en israelisk räd som riktade sig mot hans bil i staden Khan Yunis.

USA:s utrikesminister Antony Blinken sa angående tragedin att ”han står inför 
en ofattbar tragedi”.

Sedan den 7 oktober 2023 har den israeliska armén fört ett förödande krig mot 
Gaza som har lämnat tiotusentals döda och skadade, de flesta av dem barn och 
kvinnor. Det är en massiv förstörelse av infrastruktur, sjukhus, skolor moskéer 
och kyrkor och en humanitär katastrof utan motstycke.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att förhindra att journalister 
attackeras och dödas i Gaza?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-12
Besvaras senast
2024-01-24 kl. 12.00
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………………………………………

Jamal El-Haj (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


